

# СЛОВО О ПИСАТЕЛЕ

Северяне отметили  
день рождения  
Ф. А. Абрамова

Федор Абрамов — не только высокое имя в советской литературе, это высокий критерий духовной жизни нашей, высокой гражданственности и человеколюбия. Все его романы и повести, интервью для печати, выступления на писательских съездах и пленумах звучат призывом к человеческой совести: ты хозяин жизни на земле, ты ее творец, так будь же ответственным за нее, будь достоин своего назначения!

Сельская тема в творчестве Абрамова — не только предмет художественного исследования, не только наиболее знакомая среда, в которой он родился и вырос. а некая точка отсчета духовных ценностей. Труд земледельца изначально нравственен. Покоряя стихии природы в борьбе за урожай, человек воспитывает и поднимает самого себя, растет как личность, как творец и защитник земли-кормилицы. Недаром Федор Александрович называл своих любимых героев Пряслиных «воплощением нравственного здоровья».

Именно о нравственном здоровье человека думал всегда писатель, страстно вопрошая: «Чем живем-нормимся?» Суровая правда его письма диктовалась ответственным отношением к делу. Он ни в чем не терпел фальши и недогляда, убежденно считая, что человек все должен делать честно и добротнo. Потому так радовался он каждой хорошо сработанной вещи — от домашнего половаика, сделанного руками поморки до книги своего товарища по перу. И тяжело переживал всякие неурядицы, с которыми приходилось сталкиваться. Переживал и боролся с ними открыто, горячо, будоража умы и сердца призывом к неуспокоенности, к действительному вторжению в жизнь.

Неутомимым бойцом за духовную красоту человека он и остался в нашей памяти. 29 февраля ему исполнилось бы только 64 года... Не повинуется перо, чтобы написать — его нет с нами. Он рядом, потому что живут его книги, торят

новые пути к читательским сердцам, борются и радуются вместе с нами.

Об этом шел доверительный разговор в актовом зале Архангельской областной научной библиотеки им. Добролюбова в день рождения Федора Александровича. Его друзья, товарищи по перу, артисты театра драмы им. М. В. Ломоносова, многочисленные читатели и почитатели его таланта пришли сюда, чтобы выразить чувство признательности большому писателю и человеку. Тепло и взволнованно выступали на вечере критик Ш. З. Галимов, главный режиссер театра Э. С. Симонян, известный знаток Севера К. П. Гемп. Поэт В. А. Беднов прочел новые стихи, посвященные памяти писателя-земляка. В исполнении актеров театра драмы прозвучали главы из произведений Ф. А. Абрамова.

\* \* \*

В тот же день состоялся вечер, посвященный творчеству Ф. А. Абрамова, в родной его Верколе. Земляки возложили цветы на могилу Федора Александровича. Отмечен этот день собранием писателей и в Ленинградском Доме литераторов им. Маяковского.

Н. ЖУРАВЛЕВ.